



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

---

**ДОКЛАД**

**за дейността на Комисия „Съдебна карта и натовареност на прокурорите и следователите“ към Прокурорските колегия на Висшия съдебен съвет**

**за 2023 година**

**Изготвен в изпълнение на Заповед № ВСС-6757/17.04.2024 г. на главния секретар на ВСС.**

Комисия „Съдебна карта и натовареност на прокурорите и следователите“ към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет (КСКНПС към ПК на ВСС) е постоянно действаща комисия съгласно разпоредбата на чл. 7, т. 5 от Правилата за работа на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет (Правилата) и на основание чл. 23, т. 4 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация (Правилника) подпомага дейността на колегията.

Функциите и правомощията на Комисията, както и организацията на нейната дейност намират уредба в Правилата. Съгласно чл. 23 от тях, КСКНПС се състои от трима членове на ПК на ВСС, като към отчетния период Комисията работи в намален състав.

В компетентност на комисията, съгласно чл. 24 от Правилата, е да подпомага Прокурорската колегия на ВСС, като осъществява постоянен мониторинг върху приложението на Правилата за измерване на натовареността на прокуратурите и на индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател, извършва анализ на данните за показателите за оценка на натовареността на прокурорите и следователите и при необходимост актуализира Правилата за измерване на натовареността на прокуратурите и на индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател, анализира и отчита степента на натовареност на прокурорите и следователите, и на прокуратурите, съобразно отчетената степен на натовареност на прокурорите и следователите и прокуратурите, както и други критерии предлага на Прокурорската колегия да предложи решения за

създаване или закриване на прокуратури, промяна на съдебните райони и седалищата на прокуратурите, които да внесе за разглеждане от Пленума на ВСС, съобразно анализ на отчетената степен на натовареност на прокурорите, следователите и прокуратурите в случаите на закриване на прокуратури или при намаляване на числеността на длъжностите в тях, предлага на Комисията по атестирането и конкурсите да предложи решения на Прокурорската колегия за разкриване на съответните длъжности в друг, равен по степен прокуратура, по възможност в същия апелативен район, които да внесе за разглеждане от Пленума на ВСС, съобразно анализ на отчетената степен на натовареност на прокурорите, следователите и прокуратурите предлага на Комисията по атестирането и конкурсите да предложи решения на Прокурорската колегия за трансформиране на свободни щатни длъжности, разкриване на нови и съкращаване на незаети длъжности за прокурори и следователи, административни ръководители и заместници на административни ръководители, които да внесе за разглеждане от Пленума на ВСС, осъществява наблюдение върху факторите, които влияят на териториалната структура на прокуратурите и съдебните им райони и предлага промяна на съдебната карта, изготвя и предлага за утвърждаване от Прокурорската колегия статистически форми и методически указания за попълването им, събира и обработва статистическата информация, постъпила от Прокуратурата на Република България и я внася за разглеждане от Прокурорската колегия.

През 2023 г. КСКНПС е провела 9 (девет) заседания.

През отчетния период Комисията е обсъдила и приела следните решения:

На заседание, проведено на 24 януари 2023 г. са разгледани сигнал с вх. № ВСС-85/05.01.2023 год. от г-жа Петранка Марковска – ст. разследващ полицай в Сектор „Разследване – РУ Троян“ към отдел „Разследване“ при ОД МВР Ловеч, писмо с вх. № ВСС-142/09.01.2023 год. от г-жа Снежана Георгиева – прокурор в РП – Ловеч и писмо с вх. № ВСС-142/13.01.2023 год. от г-жа Снежана Георгиева – прокурор в РП – Ловеч. С решение по протокол №1/24.01.2023 г. Комисията е обединила трите материала и ги е изпратила на Инспектората към Висшия съдебен съвет по компетентност, за извършване на проверка.

С решение по протокол № 2/02.02.2023 г. КСКНПС е приела за сведение становище с вх. № ВСС-14017/22/25.01.2023 год. от г-жа Снежана Георгиева – прокурор в РП – Ловеч, ТО – Ловеч относно Доклад №1333/2022 год. на АП-Велико Търново.

На същото заседание е обсъдено извлечение от протокол №

4/01.02.2023 г. от заседание на комисия „Бюджет и финанси“ към пленума на Висшия съдебен съвет относно решение на Министерски съвет № 70/27.01.2023 г. за бюджетната процедура за 2024 година, като е приела решение, че не се предвиждат нови дейности за периода 2024-2026 г., които до настоящия момент не са били предвидени в бюджета на Висшия съдебен съвет.

С решение по протокол № 2/02.02.2023 г. Комисията е изразила положително становище във връзка с направеното предложение за изменение и допълнение на Правилника за организацията на дейността на ВСС и неговата администрация в частта относно поддържане регистъра на командированите в органите на съдебната власт магистрати.

На 13.04.2023 г. с решения по протокол № 3 Комисията е представила копие от Доклад № 2788/2022 год. от извършена от Окръжна прокуратура – Ловеч тематична проверка относно спазване принципа за случайно разпределение на досъдебните производства в РП –Ловеч на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, както и е приела отчетен доклад за дейността на Комисия „Съдебна карта и натовареност на прокурорите и следователите” към Прокурорската колегия на ВСС за 2021 г.

С решение по протокол № 4/26.04.2023 г. КСКНПС е приела предоставената от г-н Борислав Сарафов, директор на Националната следствена служба информация с приложени 14 броя статистически таблици за разследваните досъдебни производства в Националната следствена служба, следствените отдели в окръжните прокуратури, Софийска градска прокуратура и Специализирана прокуратура през 2022 год. и е внесла материалите на заседание на Прокурорската колегия на ВСС.

Постъпило във ВСС писмо от министерство на правосъдието във връзка с необходимост от предоставяне на отговори по Въпросник на Европейската комисия за ефективност на правосъдието на Съвета на Европа (СЕРЕJ), цикъл 2022-2024 г. е било разгледано на заседание на Комисията, проведено се на 18.07.2023 г. и с нейно решение е предоставена информация по изпратения въпросник.

С решение по протокол № 6/05.09.2023 г. е прието писмо с вх. № ВСС-9859/25.07.2023 год. от Ивелина Христова – за директор на НСлС, съдържащо 17 броя статистически таблици за разследваните досъдебни производства, молби за правна помощ и делегации през първото полугодие на 2023 год. в НСлС, следствените отдели при окръжните прокуратури и Софийска градска прокуратура. Материалите са внесени на заседание на Прокурорската колегия на ВСС.

На същото заседание Комисията е приела писмо с вх. № ВСС-

10630/14.08.2023 год. от Борислав Сарафов – и.ф. Главен прокурор съдържащо Обобщена информация за образуването, движението и приключването на преписките и делата в Прокуратурата на Република България за I шестмесечие на 2023 година, които също са изпратени на Прокурорската колегия на ВСС.

С решение по т. 3 от протокол № 6/05.09.2023 г. КСКНПС мотивирано е приела за сведение извлечение от протокол № 29/23.08.2023 г. от заседание на комисия „Бюджет и финанси“ към пленума на Висшия съдебен съвет, относно изготвяне на проектобюджет на съдебната власт за 2024 г. и бюджетни прогнози за 2025 г. и 2026 г. на съдебната власт.

Комисията е приела за сведение на 26.09.2023 г., с решение по протокол № 7, писмо от председателя на Комисията по конституционни въпроси към НС и предложения проект на Закон за изменение и допълнение на Конституцията на РБ, доколкото в проекта не са предвидени разпоредби, касаещи пряко дейността на комисия "Съдебна карта и натовареност на прокурори и следователи" към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет.

С решение по протокол № 8/27.11.2023 г. КСКНПС е изпратила постъпило писмо с вх. № ВСС-14088/09.11.2023 год. от г-жа Любомира Димитрова Минкова – прокурор в Районна прокуратура – гр. Бургас на Инспектората на ВКП, с предложение за извършване на цялостна проверка на натовареността на РП – Бургас относно изложените в писмото твърдения, както и анализ на натовареността на прокурор Любомира Димитрова Минкова.

По т. 2 е прието за сведение извлечение от решение на комисия „Бюджет и финанси“ към пленума на ВСС по протокол № 42/23.11.2023 год. относно извършване на корекции за 2023 год. по бюджетите на органи на съдебната власт във връзка с приближаващия край на финансовата 2023 год.

Във връзка с предоставянето на информация от страна на Република България във връзка с подготовката на петия годишен Доклад за върховенството на правото в Европейския съюз за 2024 год., с решение по т. 3 от протокол № 8/26.11.2023 г. Комисията е уведомила дирекция „Международна дейност и протокол“ в АВСС, че не може да предостави принос и актуална информация за значителни промени, от публикуването на последния Доклад за върховенството на правото както по отношение на правната рамка, така и по отношение на нейното прилагане на практика, различна от предоставяната до сега.

На заседание проведено на 19.12.2023 г. Комисията е обсъдила писмо от Борислав Сарафов, и.ф. главен прокурор относно Правилата за измерване

на натовареността на прокуратурите и на индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател, приети с решение на ВСС по т. 39, Протокол № 60/11.12.2014 г., както и Правилата за измерване на натовареността на прокуратурите и на индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател, приети от Прокурорската колегия на ВСС с решение по Протокол № 31/18.12.2019 г.

Изготвил:

Красимира Василева  
Експертен сътрудник на КСКНПС към ПК на ВСС  
Н-к отдел „ПОНД”, дирекция „Правна”, АВСС